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3. Прогнозувати продуктивність та якість май­
бутньої якісної продукції тваринництва.

Перспективним напрямком подальших дослі­
джень є розробка уніфікованих морфологічних ме­
тодів дослідження для різних видів тварин, що до­
зволить автоматизувати процес моніторингу добро­
буту на великих тваринницьких комплексах.

АНАЛІЗ ПОШИРЕННЯ ХОЛЕЦИСТИТУ У  
СВІЙСЬКИХ СОБАК м. ПОЛТАВА

Канівець Н. С., Кравченко С. О. - к. вет. н., доценти 
Полтавський державний агарний університет

Актуальність проблеми. Холецистит у свійсь­
ких собак відноситься до поліетіологічних захворю­
вань, а тому може виникати як вторинна патологія, 
внаслідок породної схильності, неякісної годівлі, па­
разитарних хвороб тощо. Нерідко власники тварин 
не приділяють належної уваги умовам годівлі, утри­
мання, не враховують фізіологічних та породних 
особливостей собаки, що провокує розвиток холеци­
ститу, ускладнення захворювання та погіршення 
стану тварини (Harrison et al., 2018; Бутко та ін., 
2020; Rogers et al., 2020). Тому, аналіз поширеності 
холециститу у собак є актуальним завданням сучас­
ної ветеринарної медицини у зв’язку зі зростанням 
частоти захворювань гепатобіліарної системи, скла­
дністю своєчасної діагностики та ризиком розвитку 
ускладнень.

Мета роботи -  проаналізувати поширення хо­
лециститу в свійських собак м. Полтава.

Результати досліджень. Аналізуючи записи 
електронних журналів прийому хворих собак клінік 
ветеринарної медицини м. Полтави, встановлено, що 
найчастіше серед хвороб незаразної етіології, зокре­
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ма внутрішніх хвороб, у період 2024-2025 років ре­
єструвались захворювання апарату травлення -  по­
над 37 %.

Серед хвороби апарату травлення, у 47,6 % ви­
падках було зареєстровано захворювання шлунково- 
кишкового тракту, у 42,3 % -ураження гепатобіліар- 
ної системи, 10,1 % -  інші патології. Серед захворю­
вань гепатобіліарної системи найчастіше відмічали 
гепатит (гострий, хронічний) -  32,4 %, дистрофічні 
зміни печінки -  38,6 %, холецистит -  27,3 %, ново­
утворення печінки -  1,7 %.

Згідно отриманих даних, холецистит у свійсь­
ких собак у дослідний період мав високу частку по­
ширення, що вказує як про зростання поширеності 
патологій гепатобіліарної системи, так і про вдоско­
налення діагностичних підходів, а також наявність 
значущих факторів ризику в досліджуваній популя­
ції тварин.

Аналізуючи поширення холециститу за поро­
дою, необхідно зауважити, що запалення жовчного 
міхура у собак найчастіше відмічалось серед тварин 
карликових і дрібних порід, зокрема породи йорк­
ширський тер’єр (37,7 %), німецький шпіц (29,4 %), 
мальтійська болонка (14,2 %), такса (14,2 %), карли­
ковий пудель (4,5 %).

Холецистит проявлявся у віці старше 4 років, 
найбільша частка захворюваності собак на холецис­
тит відмічалась у 6-8 річному віці (понад 67 %).

Висновки: холецистит відноситься до поліетіо- 
логічних захворювань та складає понад 27 % хвороб 
гепатобіліарної системи серед свійських собак кар­
ликових та дрібних порід у м. Полтава.

84


